

刘伯坚：我党我军政治工作第一人



图为刘伯坚像(资料图片)。

新华社发

新华社成都电(记者吴文渊)“弟准备牺牲，生是为中国，死是为中国……十二点快到了，就要上杀场了……”这份字字句句催人泪下的家书，是著名革命烈士刘伯坚在英勇就义前写下的。

刘伯坚，1895年1月生于四川

平昌县。1920年赴欧洲勤工俭学，这期间他阅读了大量马克思主义的经典著作，认真研究俄国十月革命的经验。1921年，他与周恩来、赵世炎、陈延年、李富春、李维汉、聂荣臻等人发起组织旅欧中国少年共产党，1922年转为中国共产党党员，并曾任中共旅比(利时)支部书记、中共旅欧总支部书记。1923年，刘伯坚进入莫斯科东方劳动者共产主义大学学习，为中共旅莫支部和旅莫共青团负责人。

1926年刘伯坚回国，遵照中共中央指示，应邀到冯玉祥部任国民军第二集团军(即原西北军)总政治部副部长，推动冯玉祥部接受第一次国共合作的纲领和“联俄、联共、扶助农工”的三大政策，并举行著名的“五原誓师”，配合南方国民革命军进行推翻北洋军阀统治的北伐战争。

大革命失败后，冯玉祥投向国民党蒋介石。刘伯坚被迫离开冯部后，先后从武汉到上海，做党的秘密工作，曾任中共湖北省委组织部部长和江苏省委宣传部长等职务。1928年，再次被党派往苏联，先后在莫斯科军事大学和伏龙芝军事学院学习军事。

同年，出席了在莫斯科召开的中共第六次全国代表大会。

1930年下半年，刘伯坚结束了在苏联的学习，回国后从上海转道江西，到中央革命根据地工作，先后任中央军事政治学校政治部主任、中革军委秘书长、中革军委总政治部宣传部副部长、中华苏维埃共和国中央执行委员会委员，参加了中央革命根据地历次反“围剿”斗争。

1931年底，在中革军委领导下，刘伯坚参与国民党第二十六路军宁都起义的组织、策划和联络工作，为宁都起义成功举行做出了重要贡献。随后，他担任由起义部队改编的红五军团政治部主任。按照党中央和中革军委的要求，刘伯坚等在红五军团建立起党的组织，按照红军的建军原则，对部队实施革命的政治教育和多方面的政治工作，使这支起义部队很快成长为红军的一支劲旅。

1934年10月，中央红军主力出

发长征，刘伯坚奉命留在中央苏区坚持斗争，任赣南军区政治部主任。1935年3月4日，刘伯坚率部队转移突围时，在激烈的战斗中身中数弹，不幸负伤被捕。他在狱中给家人的信中嘱咐妻子和家人：“最重要的诸儿要继续我的志向，为中国民族的解放努力流血，继续我未完成的光荣事业。”

1935年3月21日，刘伯坚壮烈牺牲在江西省新余市渝水区南安乡一自动化育秧基地，时年40岁。刘伯坚牺牲后，毛泽东曾给予高度评价，称其为“我党我军政治工作第一人”。

如今，在平昌县城北佛头山，矗立着一座23.55米高的刘伯坚烈士纪念碑，碑体正面是邓小平亲笔题写的“刘伯坚烈士纪念碑”8个镏金大字。每年都有数十万群众自发前来祭拜，重温刘伯坚的感人事迹。而他曾经贫穷落后的家乡也依托文旅产业的发展，走出了一条加快全面建成小康社会步伐的新路子。

为了民族复兴·英雄烈士谱

上海提高最低工资标准到2480元

新华社上海3月25日电(记者周蕊)上海人社部门25日宣布，从4月1日起调整最低工资标准，月最低工资标准从2420元调整到2480元，增加60元；小时最低工资标准从21元调整到22元。

根据相关规定，月最低工资标准适用于全日制就业的劳动者，在法定工作时间或依法签订的劳动合同约定的工作时间内提供了正常劳动的，用人单位支付的月工资不能低于月最低工资标准。需要说明的是，上海月最低工资标准不含劳动者个人依法缴纳的社会保险费和住房公积金，由用人单位另行支付。劳动者延长工作时间的加班费、中夜班津贴、夏季高温津贴及有毒有害等特殊工作环境下的岗位津贴，伙食补贴、上下班交通费补贴、住房补贴也不作为月最低工资标准的组成部分，由用人单位另行支付。

小时最低工资标准适用于非全日制就业的劳动者，即在同一用人单位一般平均每日工作时间不超过4小时，每周工作时间累计不超过24小时。小时最低工资标准不包含劳动者个人和单位依法缴纳的社会保险费。

据悉，在调整最低工资标准时，主要考虑城镇低收入家庭基本生活费用支出、城镇居民消费价格指数、经济发展水平、企业人工成本、职工平均工资水平等因素，统筹兼顾企业承受能力和保障劳动者基本权益，合理确定最低工资标准调整幅度。



当日，由上海市静安区教育局、区交警支队等单位联合打造的中小学生学习交通安全实践基地在静安区华灵学校正式启动。实践基地共分三个馆，设有情景体验、学习感悟、游戏评价、红绿灯斑马线安全训练、自行车安全训练等十个板块，通过可视、可听、可触摸、可体验的教育方式，提升学生安全意识和生存技能。

新华社记者凡军摄

花田喜事

●新华社记者 任砾 卢宥伊

春天的暖阳把玫瑰花骨朵染成了金色，漫山遍野。

经过3年的打造，位于四川达州市达川区河市镇州河边的“成都山玫瑰谷”已成为川东有名的赏花地。在花田里忙活了一早上的芬子和工友们坐在田坎上歇息聊天，接二连三的喜事，让芬子的脸如花田含苞欲放的玫瑰。

柳暗花明

芬子讲述过去，眼眶泛红。芬子全名张进芬，1965年出生于河市镇成都村。同大巴山腹地其他孩子一样，芬子从小种田养猪，生活平静得像州河的水。

18年前，芬子的丈夫突然去世，留下芬子独自带着年幼的儿子务农维生。一天回家，眼前的场景让她震惊又无助：遍地瓦砾——灶房和猪圈塌了，绝望中，芬子踏上了南下打工的路。“干活干到夜里十二点，肚子饿得‘咕咕’叫，也不敢和工友去吃宵夜。最亏欠的就是儿子，家里条件差，他从不提要求，可我走了，他经常写信说妈妈。”

九儿在旁边静静地听，不时用手指掸去芬子身上的草屑。九儿与芬子同村，本名郭从荣，妻子20年前病故后，也外出打工。

2015年，芬子父亲病重，她辞工回家照料老父。2016年，九儿也因病返乡。

彼时，达川区作为国家秦巴连片扶贫区的重点区县，脱贫攻坚战正酣。河市镇精准识别贫困户690户2090人，芬子和九儿位列其中。

春暖花开

2016年，在外经商的吴康回到家乡，流转土地1200亩，打造“成都山玫瑰谷”。

芬子正陷两难：光靠种地，无法养家；南下打工，体弱多病的父母谁来照顾？

“我成了玫瑰谷的第一名员工，每月能有1800元的固定收入，还有土地入股分红。”说话时，芬子眼里满是欣喜。

“贫困户靠各方帮扶脱贫容易，关键还要持续‘造血’。”河市镇党委书记张永红介绍，“我们发展玫瑰等特色种植和乡村旅游，基本解决了贫困人口的就近务工和增收问题。”

得益于农村医保，九儿病情好转。他也来到玫瑰谷。

在九儿眼里，芬子就是田里的玫瑰，共同劳作，一起脱贫，一段感情如玫瑰花骨朵般悄悄萌芽了。

“九儿温柔，会做家务事。”芬子说。“芬子孝顺老人，对娃娃好。”九儿说。在记者面前，两人腼腆得都不好意思看对方，在厨房里一同做饭时，又默契十足。

因为拿不准双方的孩子对这门婚事的态度，花田里的爱情静悄悄。

花田追梦

今年腊月里，芬子和九儿都住进了玫瑰谷旁的易地扶贫搬迁新房。

进入2019年，达川区原有的9.5万多名贫困人口中，已有8.8万多人摘帽，迎来了脱贫验收。

芬子在房门旁贴上了大红的对联，在卧室铺上了绣满玫瑰花的新被子，准备为独子春节回家办婚礼。儿子大学毕业后在攀枝花工作，以前家里困难，何时能找到儿媳一直是芬子的心结。

“媳妇是儿子师妹，亲家对我家目前的条件很满意，彩礼钱都没要。她还怀上孙子了，双喜临门！”芬子笑得合不拢嘴。

春节团聚时，孩子们对芬子和九儿组建家庭都表示支持，这让两人心里松了口气，从腊月乐到了正月。

3月，儿子又带着媳妇回家看望芬子和九儿，一家人决定做顿好吃的，庆祝喜事连连。

中午时分，乡邻和帮扶干部应邀而来，贴着“鹑”字的新家火热热闹闹，吴康还带来了一坛老酒，大家共同举杯，祝贺芬子和九儿的喜事。芬子的脸红得正像花田的玫瑰。

临别时，一家人请记者帮拍了张全家福。末了，芬子鼓起勇气说：“玫瑰谷的游客多了，我和九儿想办一个农家乐……”

“党委政府全力支持，你们的梦想一定能实现！”张永红说。

(新华社成都3月25日电)

小区居民心中的“好当家”

(上接一版)摆放自行车和摩托车，每天都会到楼栋里看看单元楼是否清理干净，楼梯扶手是否擦拭干净。有一天，小区3-1栋楼1单元外下水管道突然炸裂，脏水大量外溢，在检查小区卫生过程中经新先于物业和小区居民发现，并及时联系物业和相关部门进行处理。小区饭店下水管道堵塞、销售商品电音喇叭扰民等问题都是他在检查小区卫生的时候及时发现并处理的。

每次物业服务党支部开会时，经可新作为党建指导员都会带领大家重温入党誓词，时刻提醒自己要为

居民服务。小区居民向他反映，小区夜晚没有路灯，老人在小区里行走不便、也很不安全。经过几次与住建部门协商，最终为小区安装路灯100余杆。小区路灯亮了，经可新却因为与工人一起冒着严寒安装路灯感冒生病了。佳兴园小区高学瑞老大爷激动地说：“有了这样的年轻干部，老百姓心里踏实。”

如今的佳兴园小区和行政学院小区卫生好了，环境美了，小区居民握着经可新的手激动地说：“经科长，我们小区能有你们包保实在太好了，现在我们生活环境真是大变样了……”

公务员考 司法考试 招生

“司法考试”于2018年改名为“国家统一法律职业资格考”简称“法考”。白城厚大分校现面向社会招生，本科学历、专业不限。有周末班、晚课班(随到随学)、暑期班。

联系人：白城分校：罗律师18844602222 马老师18804361122 谢老师13204404433 洮南分校：王老师15734331328 大安分校：顾律师13251762222



3月25日，在江西省新余市渝水区南安乡一自动化育秧基地，农技人员将催芽后的秧盘移至大棚。

春分过后正值早稻育秧关键期，新余市积极推广自动化工厂式水稻育秧技术，从选种、消毒、催芽到温控科学化管，节省人力和工时，助力农业提质增效。新华社发(赵春亮摄)

黄河源头拍摄到雪豹影像

新华社西宁3月25日电(记者李亚光)记者从三江源国家公园管理局获悉，科研人员近期在黄河源头区域进行野外调查时，通过红外相机拍摄到一只雌性雪豹及幼崽。这是当地开展的正式科学调查中，首次捕捉到雪豹影像的记录。

今年1月至2月，三江源国家公园管理局联合世界自然基金会、青海省原上草自然保护中心组成10余人的科研队伍，在黄河源头地区开展野外调查活动。期间，科研人员在当地共布设16台无人红外相机，由多位经过培训的牧民生态管护员负责维护。

近日，调查团队在回收红外相机时，发现一只雌性雪豹携幼崽巡查领地的数段影像，分别拍摄于1月21日和2月13日。视频中，这只雌性雪豹展现了刨坑标记行为，专家通过目

视判断，其幼崽年龄约为8个月。在同一点位，红外相机还拍摄到赤狐等其他野生动物。

据介绍，近年来科研人员在澜沧江源区及长江源区开展多次雪豹调查活动，拍摄到大量雪豹活跃的身影。然而，黄河源头尚属雪豹调查空白区域，此次当地关于雪豹的发现，对于学界而言具有重要意义。

参与此次调查的世界自然基金会雪豹保护专家何兵说，从目前的发现来看，黄河源头很可能是连接昆仑山及三江源头各地雪豹的核心廊道之一，对于推动种群交流扩散有着不可替代的作用。

“通过今后在黄河源头地区进行长期持续的雪豹调查，研究人员将逐步确定当地雪豹种群数量、分布密度、生存状况及迁移扩散路线等信息。”何兵说。

云南网络零售额突破779亿元 农村电商加速发展

新华社昆明3月25日电(记者林碧锋)云南省市场监督管理局发布的最新数据显示，全省网络市场主体持续增长，民营企业占比超七成，电商产业成为农村发展的新亮点。去年全省网络零售额达779.41亿元，同比增长44.73%。

云南省市场监督管理局有关负责人介绍，截至去年12月底，全省纳入“云南省网络交易监管系统”的网络市场主体达27330户，同比增长12.5%。其中民营企业达19610户，占71.8%；第三产业市场主体达21745户，占79.6%。

同时，农村电子商务加速发展。目前，云南与阿里巴巴集团合作建成34个县级农村淘宝服务中心，1490个村级服务站，覆盖近3000个行政村；与京东集团合作在9个州市开设农特

产馆，建成53个县级农村电商服务中心，84家京东帮帮店，覆盖4200余个行政村。

“电商产业已成为云南农村发展的新亮点。”云南省市场监督管理局有关负责人说，近年来，云南建立政府推动、市场引导、企业运作和群众参与的机制，全面推进电子商务发展和电商扶贫工程，电商应用企业持续增加，多元化发展态势明显。

统计显示，云南省网络交易规模持续增长，去年全省网络零售额达779.41亿元，同比增长44.73%，较全国高出21.78个百分点。其中，实物型网络零售额为487.30亿元，同比增长41.91%；服务型网络零售额为292.11亿元，同比增长49.69%。



3月25日，河北省永清县里澜城镇里澜村村民在书屋阅读图书。

河北省永清县里澜城镇里澜村农民企业家在当地文化部门指导下，于2018年9月出资建起庭院式农家书屋，让村民享受读书之乐。

新华社记者李晓果摄

(上接一版)应做到严格监管、阳光操作，在尊重学生隐私权的前提下实现公开透明，建立健全公示、抽查、申诉与复议等制度，加大对各种形式弄虚作假行为的问责力度，以保障综合素质评价应有的公信力。

要守住综合素质评价的“生命线”，还要

注重建立动态评价机制，建立促进学习的过程性评价，避免横断式的终结性评价。要重视评价的正面导向作用，让综合素质评价变为一种教育方法，推动学校、家庭、社会扭转以考试成绩为唯一标准的固有观念，真正促进学生德智体美劳的全面发展。

公告

[2018]吉0882执587号

张彦令：

本院受理的申请执行人中国工商银行股份有限公司大安支行与你民间借贷纠纷一案，吉林省大安市中级人民法院(2017)吉0882民初1873号民事判决书已经发生法律效力，现依法向你公告送达本院执行通知书、报告财产令、执行裁定书(查封你所有的房屋栋号2-3-313-4-502，房屋坐落：慧阳街，面积77.77平方米)，责令你自本公告送达之日起3日内履行民事判决书所确定的义务，公告送达之日起5日内来本院选择评估机构。逾期不履行的，本院将依法强制执行，并将被执行人信息纳入最高人民法院失信被执行人名单库，同时发出限高令。本公告自发出之日起，经过60日即视为送达。

厚大白城分校

大安市中级人民法院